



# Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

A/53/809  
S/1999/69  
1 February 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Пятьдесят третья сессия  
Пункт 155 повестки дня  
МЕРЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО  
ТЕРРОРИЗМА

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Пятьдесят четвертый год

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации  
Объединенных Наций от 26 января 1999 года на имя  
Генерального секретаря

Я хотел бы сослаться на письма Постоянного представителя Ливана от 11 декабря 1998 года (A/53/740-S/1998/1161) и от 8 января 1999 года (A/53/785-S/1999/23) и письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Ливана от 4 января 1999 года (A/53/777-S/1999/6) на имя Генерального секретаря.

Правительство Ливана по-прежнему несет прямую ответственность за неустойчивую обстановку в плане безопасности вдоль израильско-ливанской границы. Основной причиной такой обстановки является однозначная поддержка Ливаном "Хезболлы", организации, занимающейся международным терроризмом, и использование этой организацией территории Ливана для размещения разветвленной военной инфраструктуры, включающей в себя учебные лагеря, центры вербовки и места хранения оружия. Что самое важное, Ливан позволил превратить себя в плацдарм для актов агрессии и неприкрытого терроризма в отношении Израиля, включая неизбирательные ракетные удары по израильским городам и селениям.

"Хезболла" не является невинной политической партией или организацией, занимающейся оказанием вспомоществования части ливанского населения. "Хезболла", по своим же заявлениям, избрала себе в жертвы и убила сотни ни в чем не повинных гражданских лиц во всем мире. Кроме того, причастность "Хезболлы" в 80-е годы к захвату заложников из многих стран - точно установленный факт, известный всему международному сообществу. Только в ноябре 1998 года имели место 93 террористических нападения в южной части Ливана, преобладающее большинство которых было совершено "Хезболлой". Следует подчеркнуть, что совершать нападения на Израиль с территории Ливана позволено, помимо "Хезболлы", целому ряду ливанских и

палестинских террористических организаций. Этот факт не мешает Ливану жаловаться международному сообществу относительно ситуации, которую он, бесспорно, сам и создал.

Израиль неоднократно заявлял о своем желании осуществить резолюцию 425 (1978) Совета Безопасности в полном объеме. Эта резолюция не только призывает к выводу израильских сил, но и к восстановлению международного мира и безопасности и возвращению эффективной власти правительства Ливана в этом районе. Сохраняющаяся готовность Ливана допускать осуществление террористических операций со своей территории совершенно несовместима с этими последними двумя положениями резолюции. Израиль вновь заявляет о своем желании осуществить резолюцию 425 (1978) и призывает правительство Ливана сотрудничать с Израилем в целях восстановления мира и безопасности вдоль их общей границы.

Правительство Ливана до сих пор не дало ответа на предложения Израиля, а поэтому лишь оно несет на себе бремя ответственности за сохраняющееся статус-кво и его неизбежные последствия. Более того, премьер-министр Ливана Селим Хосс подтвердил отказ Ливана согласиться на предложение Израиля в опубликованном 12 января интервью, заявив: "Мы не готовы ни к каким обсуждениям или переговорам или соглашениям относительно безопасности с Израилем" (Агентство новостей "Синьхуа", газета "Дейли стар"). Ту же самую позицию продемонстрировал президент Ливана Эмиль Лахуд, отказавшись дать Израилю какие бы то ни было особые заверения в отношении защиты международной границы после завершения вывода израильских сил из южной части Ливана. "Мы отвергаем гарантии и соглашения в отношении вывода, которые будут тем, чего хочет добиться Израиль за наш счет" (телевидение Ливана, 24 ноября 1998 года). Это равнозначно полному отрицанию основных положений резолюции 425 (1978) Совета Безопасности.

Международное право запрещает Ливану разрешать и поощрять террор в любых формах. Отказываясь разоружить "Хезболлу" и другие террористические организации, правительство Ливана демонстрирует свое нежелание соблюдать взятые им международные обязательства по недопущению на своей территории деятельности, направленной на организацию, подстрекательство, оказание помощи и участие в актах насилия и террора через северную границу Израиля. Такие обязательства являются неотъемлемой частью Декларации о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций (резолюция 2625 (XXV) Генеральной Ассамблеи от 24 октября 1970 года). В связи с этим следует понимать, что Израиль оставляет за собой право на принятие любых мер, которые могут быть необходимы, для обеспечения своей самообороны, в соответствии с международными нормами и Уставом Организации Объединенных Наций.

Доре ГОЛД  
Посол  
Постоянный представитель

-----